

男子发病 吓坏邻居

前后“夹击”

民警送他就医

本报讯(记者李金玺)“太感谢民警了,帮了我们一个大忙。”6月27日中午,当市区新华路某居民点的居民们,看到一发病男子终于被民警带上警车送去医院后,连连向现场的民警表示感谢。

近段时间,新华派出所东关大队民警在辖区走访时,新华路某居民点的居民向民警反映,居民点有一收废品的男子一直独居,似乎精神有问题,经常拿院内收回的瓶子往外扔,言语也不正常,周围居民从其院墙外经过时,经常害怕被瓶子砸到。希望民警能联系其家人了解

情况,将其送至医院救治。随后,民警多方调查了解该男子的情况,并从其亲戚口中得知,他患有精神疾病。家人也希望民警能帮忙,送其就医。因为该男子行踪不固定,民警多次没有找到该男子。当天上午,民警得知该男子就在家中,随后联系其家人,准备将该男子送往医院进行救治。当民警赶到现场敲门时,该男子得知是民警后,却将房门反锁,并言语威胁民警。双方一时对峙起来,为了避免发生危险,三名民警在门外朝其喊话,吸引该男子注意力,另外几名民警则找来梯子,

从后院墙翻墙进入,在翻墙时一名民警的脚还被墙上碎玻璃扎伤。最终,经过民警前后“夹击”,终于将该男子控制,随后送往医院进行救治。看着该男子被送入医院,所有人都松了一口气。④5



醉酒时车库停车 撞上他车成犯罪

案情

2017年12月份下旬,张女士和丈夫孙某参加朋友的生日宴会后,由丈夫孙某载着张女士回到居住的小区,因张女士刚拿到驾照不久,技术尚不熟练,挪动了多次车辆也无法倒车入库,酒醉的丈夫便让张女士下车,自行倒车入库。没想到,在酒精的作用下,孙某判断出错,导致小车尾部撞上停在旁边的另一辆轿车。鉴于双方彼此就赔偿问题协商未果,受损车主选择了报警。交警对孙某进行呼吸和抽血检测后,以其血液中的酒精含量高达216mg/100ml为由,对孙某实施了刑事拘留。近日,法院以危险驾驶罪判处孙某拘役3个月,并处罚金2000元。张女士问:丈夫孙某倒车入库不到30米且造成他人经济损失不超过1000元,怎么也会构成犯罪?

解答

河南大为律师事务所刑事法律业务委员会 阴连军律师:本案孙某的行为确已构成危险驾驶罪。

《刑法》中,将醉酒型危险驾驶罪的构成要件表述为“在道路上醉酒驾驶机动车的”,也就意味着此类犯罪的构成具有三个基本要件或本质属性:一是在道路上;二是醉酒;三是驾驶机动车。所以跟驾车目的、车辆行驶距离或损失没有关系。与之对应的,本案孙某的行为已经符合相关要件:一方面,《道路交通安全法》规定,“道路”是指公路、城市道路和虽然在单位管辖范围但允许社会机动车通行的地方,包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所。居民小区虽然具有一定的封闭性,但因小区内的道路不仅仅限于本小区车辆和行人通行,来自社会的车辆和行人照样可以通行,这就决定了在此处的醉酒驾驶同样具有侵犯不特定人生命、财产安全的公共危险,决定了小区内的道路同样属于公共交通管理范围内的“公众通行的场所”。

另一方面,公安部《关于公安机关办理醉酒驾驶机动车犯罪案件的指导意见》规定,对经检验驾驶人血液酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准的,一律以涉嫌危险驾驶罪立案侦查。案件侦查终结后,对事实清楚、证据确实充分的,在案件移送检察机关审查起诉前,依法吊销犯罪嫌疑人的机动车驾驶证。且《车辆驾驶人员血液、呼气酒精含量阈值与检验》指出:车辆驾驶人员血液酒精含量大于或等于80mg/100ml的,属醉驾。结合本案,孙某的血液酒精含量高达216mg/100ml,无疑属于醉驾,已经构成犯罪。④5 (王勇整理)

南阳知名律师事务所展示

河南大为律师事务所
用法律手段维护您的权益
咨询电话:毕献星 13703417016
值班律师:阴连军 18837769066

报考大学稳、准、精!
就用云志愿
扫描二维码 下载APP 热线:18503775508



从警20年 辛苦了!

6月28日,唐河县公安局开展了丰富多彩的党建活动。在活动中,唐河县公安局为入警20年的党员民警颁发纪念牌,还评选表彰了5个先进基层党组织、5名优秀党务工作者和30名优秀共产党员。④5

本报记者 李金玺
通讯员 文杰 左文峰 摄

拾到千元还失主 为交警点赞

本报讯(记者郑磊 通讯员武书强 熊建)在交警大队办事时,一驾驶员将千元现金遗忘在柜台被民警及时送还。近日,南召县驾驶员杨某3次上门表谢意,均被民警婉拒。

6月25日,一驾驶员在南召县公安局交警大队办理业务后,将掏出的1000元现金连同几张废纸遗忘在柜台上。该驾驶员离去后,民警整理桌面时发现了这沓被遗忘的现金。民警追寻失

主但未找到,最后民警从网上查看办理业务人员信息,确定遗忘现金的人为本县云阳镇村民杨某。民警与杨某取得联系,核对确认杨某为失主,并很快将钱送还。④5

内乡法院 执行工作创佳绩

本报讯(记者王付栓 通讯员程相鹏)6月23日,在20名全国人大代表视察河南省高级人民法院工作座谈会上,有一位特殊的参会者,他就是内乡县法院院长成

延洲。之所以让成延洲参加,是因为内乡法院的执行工作成绩显赫。

今年前5个月,该院实际执结率为53.78%,执行完毕率

34.88%,法定时限内结案率99.23%,执行完毕案件平均用时48.75天,13项执行质效综合成绩位于全市13个基层法院第一,全省基层法院前列。④5

“人防之声”系列报道之三十五

走进人民防空的历史长河(八)

也许是长期生活在和平环境中,人们早已习惯了春风暖阳,而对血雨腥风、刀光剑影、毒气炸弹感到那般的陌生和遥远。说起人防,有许多人还不是很了解。在个别地方,人防工作还摆不到应有的位置,提不上应有的议程,甚至成为“被遗忘的角落”。虽然这只是一些地方的个别现象,但如果任其发展下

去,不但平时不利于经济社会发展,一旦战争爆发更会造成巨大损失。

当前,世界安全形势复杂多变,我国面临的安全环境也不容乐观,战争的阴云依然存在,人民防空任重而道远。党在新形势下,对人民防空提出了时代要求,提升核心能力、履行使命任

务更加紧迫。军民融合发展战略的实施,国防和军队改革的深化,给人民防空建设带来了新的历史契机。工业化、信息化、城镇化的快速推进,物联网、大数据、云计算的推广应用,更为人民防空建设注入了活力。

新形势下,人民防空建设将再铸辉煌!

(高会强 高冰)

